
 Adam a Eva  
Adam a Eva byli první lidé, které stvořil Bůh. Nejprve Bůh stvořil člověka – Adama.  

Stvořil ho z prachu země (Gn 2/7), odtud „V prach jsi a v prach se obrátíš.“ Na člověku není 

podstatná hmatatelná podoba – smrtelné tělo, ale nesmrtelná duše, kterou mu Bůh vdechnul, aby 

stvořil tvora sobě podobného, který bude vládnout nad zemí a ostatním tvorstvem (Gn 1/26). 

Ale musel pro něho najít vhodného tvora, aby nebyl Adam sám. Nebylo to však jednoduché, Bůh 

mu přivedl všechna zvířata, ale zjistil, že rovnocenného tvora z nich nelze vybrat. A tak Bůh 

Adama uspal, vyndal mu z jeho těla jedno žebro a z toho mu vytvořil ženu - Evu. Tudíž  měl 

Adam k sobě rovnocenného pomocníka.  

Žena je rovnocenná Adamovi tím, že má na rozdíl od zvířat duši. Zároveň je ale nedílnou 

součástí muže (jeho žebrem, možná proto, že žebro je blízko srdce). Z toho pramení svatební 

citace z kapitoly o Adamovi a Evě: „Proto opustí muž svého otce i matku a přilne ke své ženě a 

stanou se jedním tělem.“ (Gn 2/24)  

Podle biblického vyprávění je usadil Bůh do Rajské zahrady, také nazývané zahradou v Edenu, 

kde žili spolu s Bohem až do svého vyhnání. Adam a Eva se dopustili hříchu, a tím porušili Boží 

příkaz a byli vyhnáni z Ráje. Jejich osudným proviněním bylo, že jedli z plodů stromu poznání 

dobra a zla, čímž se chtěli rovnat Bohu, ten jediný zná všechno dobré i zlé nezávisle na čase (v 

nekonečnu věčnosti). Z toho jediného stromu jim bylo Bohem  zakázáno jíst. Had (Satan) 

přesvědčil Evu a ta potom přemluvila Adama, aby okusili jablko poznání. Přestože se provinili 

oba, mluví se o prvotním hříchu Evy, která Adama svedla na scestí. Z toho pramení zrušení 

prvotní rovnocennosti a podřízené postavení ženy, citované i v knize Genesis.  

Bůh řekl ženě: „Velice rozmnožím tvé trápení i bolesti těhotenství, syny budeš rodit v utrpení, 

budeš dychtit po svém muži, ale on nad tebou bude vládnout.“ (Gn 3/16)  

První ekologové 

Adam a Eva byli první, kdo pojmenovávali zvířata, první se starali o zahradu, první, komu byl 

svěřen dohled nad vším stvořením. Dostali obrovský úkol pečovat o zemi a také návod, jak ji 

správně užívat. 

 

První forma vztahu s Bohem 

Adam a Eva byli stvořeni k Božímu obrazu. Bůh s nimi mluvil a dal jim určité zodpovědnosti. Když 

Boha zklamali, cítili se zahanbeně a báli se s ním setkat.  

 

První manželský pár 

Bůh sám představil a dal prvnímu páru vzájemné potěšení, těla i duše. Doporučení verše Gen 

2:24 („Proto opustí muž svého otce i matku a přilne ke své ženě a stanou se jedním tělem.“) je 

vhodným základem pro každé manželství. Apoštol Pavel i Ježíš citují tuto pasáž ve svém 

vyučování o sexu a manželství. Manželství vede k rodičovství, i když úplně první syn – Kain – 

přinesl rodičům kromě radosti i bolest. 

 

První hřích proti Bohu. 

Ačkoli měli Adam s Evou pouze následovat pokyny, zklamali. V reakci na jejich hřích se před 

Bohem schovali a sváděli vinu na jiné (Adam na Evu, Eva na hada).  

 



Nakonec byli dvě první lidské bytosti na zemi vyhnány z Ráje a zavedeny ven do světa plného 

problémů, o kterých Bůh nikdy nechtěl, aby jim lidé museli čelit. Nepřestal jim však jako milující 

Otec pomáhat a Adam a Eva s jeho pomocí zvládli mnohé nástrahy hada. Byli stále spolu a 

starali se jeden o druhého. 
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